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Protokoll der konstituierenden Sitzung der Gemeinde vertretung Ulsnis am 
Donnerstag, den 13.06.2013 im Gasthof Ulsnis-Kirche nholz 

 
Beginn: 20:00 Uhr 

Ende:  20:50 Uhr 
 

Anwesenheitsliste: 
 

Stimmberechtigt: 

- Heidrun Karaca  

- Jürgen Schmidt 

- Jürgen Jacobsen 

- Martin Delz 

- Wolfgang Schattke 

- Jürgen Ohl 

- Torben Mohrfeldt 

 

Es fehlten entschuldigt: 
- Jan Leu 
- Wolfgang Bamler 

 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Erklärung zur Bildung von Fraktionen, deren Mitglieder und Vorsitz 
3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/in) Vereidigung und Amtseinführung mit 

Übergabe des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister/in 
5. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
6. Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung 
7. Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung 
8. Wahl der ständigen Ausschussmitglieder 

a) Finanzausschuss 
b) Bau- und Wegeausschuss 
c) Kultur- und Umweltausschuss 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
e) Ausschuss für abwasserbezogene Technik und Abwasserfinanzierung 

9. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellv. Ausschussvorsitzenden der stän-
digen Ausschüsse 

10. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gem. § 39 GKWG 
11. Wahl des stellvertretenden Mitglieds des Amtsausschusses 
12. Wahl eines Vertreters für den Wasserbeschaffungsverband Südangeln 
13. Berufung eines Vertreters für den Kindergartenbeirat 
14. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
15. Einwohnerfragestunde 
16. Vorschlag zur Wahl eines/einer Schöffen/in 
17. Auftragsvergabe Zuwegung zum Strand Gunneby  
18. neu Auftragsvergabe Sanitärarbeiten Kindergarten Ulsnis 
19.  Sonstige Vorlagen 
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TOP 1 
Um 20:00 Uhr eröffnete Bürgermeisterin Heidrun Karaca die Sitzung und begrüßte die Ge-
meindevertreter und die Gäste. Sie stellte die Rechtzeitigkeit der Einladung und die Be-
schlussfähigkeit fest. Sie dankte dem stellv. Bürgermeister H.-J. Krefft (nicht anwesend) für 
seine Vertretungstätigkeit während ihrer krankheitsbedingten Abwesenheit. An dieser Stelle 
wurde die Tagesordnung um TOP 18 NEU „Auftragsvergabe Sanitärarbeiten Kindergarten 
Ulsnis“ einstimmig ergänzt. Der bisherige TOP 18 rückt um eins auf. 
 
TOP 2 
Die Fraktionen erklärten sich wie folgt: 
 
Fraktion:  Mitglieder:  Vorsitz:  
CDU Jürgen Schmidt,  

Jan Leu 
Jürgen Schmidt 

FWU Jürgen Jacobsen,  
Martin Delz 

Jürgen Jacobsen 

KWU Wolfgang Bamler, 
Heidrun Karaca,  
Wolfgang Schattke,  
Jürgen Ohl, 
Torben Mohrfeldt 

Wolfgang Bamler 

 
TOP 3 
Herr Schattke übernahm als ältestes Mitglied den Vorsitz der Sitzung und die Leitung der 
Wahlen. 
 
TOP 4 
Herr Schattke dankte an dieser Stelle der bisherigen Gemeindevertretung und gab der neu 
gewählten Gemeindevertretung die Anregung, bei allen Abstimmungen nicht nur auf die 
Fraktionszugehörigkeit zu achten, sondern als einzelne Person frei zu entscheiden. 
Für das Amt des Bürgermeisters bzw. der Bürgermeisterin wurde Frau Heidrun Karaca vor-
geschlagen. Wolfgang Schattke beantragte geheime Wahl. 
Frau Karaca wurde mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  7 : 0 : 0   (Ja) : (Nein) : (Enthaltung) 
Frau Karaca wurde zur Bürgermeisterin ernannt, vereidigt und in ihr Amt eingeführt.  
Nach Übernahme des Vorsitzes bedankte sich die Bürgermeisterin für das entgegenge-
brachte Vertrauen. 
 
TOP 5 
Die Bürgermeisterin verpflichtete alle Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag. 
  
TOP 6 
Für das Amt des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin wurde Jürgen Schmidt vorgeschlagen 
und mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  7 : 0 : 0 (Ja) : (Nein) : (Enth.) 
Die Bürgermeisterin vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt ein. 
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TOP 7 
Für das Amt des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin wurde Martin Delz vorgeschlagen und 
mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  7 : 0 : 0 (Ja) : (Nein) : (Enth.) 
Die Bürgermeisterin vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt ein. 
 
TOP 8 und 9 
Als ständige Ausschussmitglieder (TOP 8) und Ausschussvorsitzende bzw. stellv. Aus-
schussvorsitzende (TOP 9) wurden im Blockwahlverfahren einstimmig gewählt: 
 
���� Ausschuss für  Finanzen  Bau- und 

Wege 
Kultur und 

Umwelt 
Rechnungs -

prüfung 
Abwasser  

Vorsitz:  J. Schmidt J. Ohl W. Schattke W. Bamler J. Jacobsen 
Stellvertreter:  J. Thomsen D. Jacobsen T. Mohrfeldt J. Leu J. Schmidt 
Mitglied:  T. Mohrfeldt,  

M. Delz 
M. Delz, 
W. Bamler 

J. Leu J. Jacobsen J. Ohl 

 
Bürgerliches Mit-
glied: 

 
Jens Thomsen 

 
Dirk Jacobsen 

 
Ursula Hagge 

 
Holger Rohde 

 
Frank Vangerow 

 
 
TOP 10 
Zum Wahlprüfungsausschuss für die Gemeindevertreterwahl 2013 wurden einstimmig Jür-
gen Schmidt (CDU), Jürgen Jacobsen (FWU) und Wolfgang Schattke (KWU) gewählt. 
 
TOP 11 
Zum stellvertretenden Mitglied des Amtsausschusses wurde Wolfgang Bamler einstimmig 
gewählt. 
 
TOP 12 
Zum Vertreter für den Wasserbeschaffungsverband Südangeln wurde Jürgen Jacobsen ein-
stimmig gewählt. 
 
TOP 13 
Zur Vertreterin für den Kindergartenbeirat wurde Heidrun Karaca einstimmig gewählt. 
 
TOP 14 
Das Protokoll der Gemeindevertretersitzung vom 25.04.2013 wurde einstimmig genehmigt. 
 
TOP 15 
In der Einwohnerfragestunde kamen u.a. folgende Themen zur Sprache: 

� Von einem Anwohner aus Süderfeld kam die Anregung, dass entlang der Fischer-
straße gemäht werden müsse. 

� Ein Anwohner aus Gunneby fragte nach,  
- ob die Beteiligung an der Schleswig-Holstein Netz AG gekündigt worden sei, 
- ob die Fragen und Antworten der Einwohnerfragestunde protokolliert würden, 
- wann die Trennung der Schmutzwasserleitung in Gunneby durchgeführt werde? 
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Antwort der BM´in:  
-  Bestätigung der Kündigung liegt der Gemeinde vor, 
-  Fragen und Antworten werden dem Grunde nach inhaltlich protokolliert, 
-  die Durchführung der Arbeiten an der Schmutzwasserleitung wird jetzt von der 
 Amtsverwaltung geklärt. Die Kommunalaufsicht und die Amtsverwaltung sollen 
 den Beschluss der Gemeindevertretung abarbeiten.  

� Ein Anwohner aus Süderfeld fragte nach, warum auf dem Parkplatz am Ukeleiweg 
die Messpunkte freigelegt worden seien. 
Antwort: Bei der Gemeinde liegen hierzu keine Kenntnisse vor. Möglicherweise sei 
ein Grundstück dort verkauft worden. 

 
TOP 16 
Zu einer Tätigkeit als Schöffin beim Amtsgericht wurde Christine Hansen aus Gunneby nach 
einstimmigem Beschluss vorgeschlagen. 
 
TOP 17 
Der Auftragsvergabe für die Zuwegung zum Strand Gunneby wurde entsprechend der Be-
schlussvorlage 2013/9 einstimmig zugestimmt. Die Kosten über den gesamten Auftrag des 
günstigsten Anbieters belaufen sich auf 4.707,34 €. 
 
TOP 18 
Der Auftragsvergabe für die Sanitärarbeiten Kindergarten Ulsnis wurde entsprechend der 
Beschlussvorlage 2013/10 einstimmig zugestimmt. Hiernach wird der Auftrag für die Instand-
setzung einer maroden Wasserleitung und Erneuerung des Fußbodens im Sanitärraum des 
Kindergartens Ulsnis zum Preis von brutto 3.300 € an die Fa. Oldsen vergeben. 
 
TOP 19 
Unter diesem Tagesordnungspunkt wurden folgende Themen angesprochen: 

� Um möglichen Befangenheitsvorwürfen als neues Mitglied der Gemeindevertretung 
und Auftragsnehmer der Gemeinde entgegenzuwirken, machte Jürgen Ohl das An-
gebot, all seine von der Gemeinde angenommenen Arbeitsaufträge zum 01. Januar 
neu auszuschreiben. Die Gemeindevertretung nimmt das Angebot zur Kenntnis, sieht 
aber keinen akuten Handlungsbedarf. 

� Der Bau- und Wegeausschuss wird einen erneuten Versuch unternehmen, das Mä-
hen der Straßenkanten von den jeweils anliegenden Landwirten durchführen zu las-
sen. Die Kostenersparnis für die Gemeinde läge bei ca. 3.000 € pro Jahr. 

 
 
Ulsnis, den 30.07.2013      Ulsnis, den 30.07.2013 
 
 
 
___________________________    __________________________ 

Bürgermeisterin     (Protokollführer) 

gez. Heidrun Karaca gez. Jens Thomsen 


